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1987 -10- 20 

n -A9K5der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVII. Gesetzgebungsperiode 

der Abgeordneten SCHEUCHER 

und Genossen 

A n fra 9 e 

ah den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend Maßnahmen zur Förderung des FremdenVerkehrs r0nd um das Bundes

gestüt Piber im Bezirk Voitsberg 

Der Bezirk Voitsberg hat seit vielen Jahren mit wirtschaftlichen Problemen 

zu kämpfen. Durch den Strukturwandel in der Glasindustrie und die Rationa

lisierung im Kohlebergbau sind in den letzten Jahrzehnten tausende Arbeits

plätze verlorengegangen. Dazu kommt die Abwanderung aus der Landwirtschaft. 

Das Ergebnis dieser Entwicklung ist eine katastrophale Arbeitsmarktsitua

tion, eine hohe Pendlerrate, schwindende Kaufkraft, geringe Investitions

bereitschaft und ein mangelndes regionales Selbstbewußtsein. 

Um den Fremdenverkehr und das Gewerbe in dieser Region zu fördern, wird im 

Jahre 1988 in der Stadtgemeinde Bärnbach im Bezirk Voitsberg die steirische 

Landesaus~tellung "Glas und Kohle" abgehalten. Von dieser Landesausstellung, 

die im Interesse des Gewerbes und des Fremdenverkehrs über das Jahr 1988 

hinaus nachwirken soll, erwartet man sich eine wirtschaftliche Belebung der 

gesamten Region. 

Diese Landesausstellung wird aber auch dazu beitragen, daß im Jahre 19B8 

noch mehr Besucher in das 8undesgestüt Piber nach Köflach kommen werden. 

Aus diesem Grunde richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundes

minister für Land- und Forstwirtschaft nachstehende 

An fr a ge 

1. Mit welchen Maßnahmen unterstützt das Landwirtschaftsministerium die frem

denverkehrsmäßigen Bemühungen der Region rund um das Bundesgestüt Piber? 

2. Mit welchen gästefreundlichen Maßnahmen wird dem zu erwartenden höheren 8e

sucherstrom aufgrund der Landesausstellung "Glas und Kohle" Rechnung ge

tragen werden? 

3. Ist noch vor Beginn der Landesausstellung mit einer Neuauflage des 

Prospektes "Die Kinderstube der weißen Hengste" zu r~chnen? 
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4. An welchen Tagen finden im Jahre 1988 die Gestütspräsentationen im Bundes

gestüt Piber statt? 

5. Wird die Erneuerung des Schlosses und die Neugestaltung der Parkanlage noch 

vor Beginn der Landesausstellung abgeschlossen werden? 

6. Wird die verkehrsberuhigte Zone im Bereich des Bundesgestütes Piber noch 

vor Beginn der Landesausstellung verwirklicht werden? 

7. Ist mit der Eröffnung des Pferdemuseums noch vor Beginn der Landesausstel

lung zu rechnen? 

8. Wie viele Personen haben im Jahre 1986 und im Jahre 1987 das Bundesgestüt 

Piber besucht? 

9. Wie viele Personen besuchten im Jahre 1986 und im Jahre 1987 die Gestüts

präsentationen im Bundesgestüt Piber? 

10. Wird die Schaffung eines Fremdenverkehrsbüros im Bundesgestüt Piber als 

eine Serviceeinrichtung vor allem im Hinblick auf die Landesausstellung 

"Glas und Kohle" durch die Zurverfügungstellung eines Raumes, wie es 

die Fremdenverkehrsvereine des Bezirkes fordern, unter~tützt? 
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